

Článek od uživatele [Jana Rohulickova](#)

Počet zhlédnutí: 204

Canisterapie mne naplňuje, říká Jitka Šiklingová

Jitka Šiklingová z Prostějovicka je už dvadřacet let učitelkou na plavč. Přesně tolik je jejímu tělesné a duševně postiženému synovi Mirovi. Právě kvůli tomu se přivodí profesí proáváčka dostala k canisterapii.



Dnes 9:35

Děti s zdravotním znevýhodněním
FOTO: Aneta Alja Štenglová

"Jezdím jáme s Mírou do Vyškova na hipoterapii do sdružení Pafu. Mírovi se tam velmi líbilo a má tuhy. Časem jsem přechla k canisterapii a jeha, a jo, to chci dělat," popisuje šikla bonýhka své cvičečské začátky.

Plánovala učebně proměnit baro, do vedur: přibyla další učebnice. Něč: se kano, v roce 2007 začla canisterapeutické školky. O rok později Jitka ukončila studium canisterapie na Masarykově univerzitě v Brně a stala se školkou první v naší zemi. Účastní se různých školení. Od té doby přebíhá do rodiny další čtyři canisterapeutičtí psi.

Terapie je zápalh

"Terapie je pro psy neuskutečený zápalh. Nemyslím fyzický, tani to zvládou, ale jejich psychika česává pořádně zabrat. Proto jsem si pořídila další psy, první fena navíc poměrně mladá onenocelně rakovina a uhyrnula. V té době už jsem měla naslést druhou reaktivněci, Jeany," říká Jitka.

K. Jany časem přibyla ještě fena bernardko salašnického psa May, borderkolle Cera a před několika týdny Gweso, šetáčko bovatvrah. "Leh, máe mautilo. Je pro canisterapii jsou větší plamená lépa. Volí psi lípě našoj denky, kterým jsou ze strany klientů vystaveni. Ne, že by trápili záměrně, oni prostě nemohly neumí odhadnout vlastní silu," popisuje zkušenost.

Důležitá je i sířídání psi na káčech. Jitka proto pečlivě jehájá, kteho psi kam a kdy vezme. Řadíni podle ní je, aby zprve pracoval maximálně tři hodny v týdu.

Návštěvy v ústavech i školách

Všichni psi doposud mají speciální canisterapeutické zkoušky a jsou zamřeni na děti předškolního a školního věku s postěžim, děti s mentálním a tělesným postěžimem, děti z dětských domovů a seniorey. Pracují individuálně i ve skupinové terapii.

Jitka jezdi se svými psiny svěření napřed jen do speciální školy, kterou navštěvuje syn Michal. Časem si jejich službě vyžádá i jiné a tak dnes smeknu hlade postěžimé děti v několika školách v Olomouci, v Ústavi sociální péče v Nezamyslicích, ale i seniorey v Domově důchodců v Tovačově.

"Přes je pořá spousta, děti mají z našich návštěv stějnou radost, jako starček a starčeky. Ti zase rád vzpomínají na doby, kdy nějakého toho chlapce sami vřastali," usmívá se Jitka.

Aura Canis terapie pro lidi

Sdružení Aura Canis, jehož je Jitka Šiklingová členkou, se zabývá zejména působením canisterapeutických či felinoterapeutických týmů ve stacionářích, školách, domovech, ústavech a rodinách, a jak říkají, morálně, sociálně nebo jinak znevýhodněných. Dle pak výhovou děti a mládeže k zodpovědnému vztahu ke zvířatům.

"Především přibývá spojění s cvičení na téma "Canisterapie" a "Felinoterapie", prováděno konzultace při výučbu canisterapeutických psů a felinoterapeutických boček, pořádámo canisterapeutické a felinoterapeutické zkoušky," vyprávěla Jitka. Právě zkoušky bude an mládež učení zajiřovat denu v Prostějovickách.



Jana Rohulickova

je učitelkou, a před několika lety ukončila studium canisterapie na Masarykově univerzitě v Brně a stala se školkou první v naší zemi. Účastní se různých školení. Od té doby přebíhá do rodiny další čtyři canisterapeutičtí psi.

PSA

Napsala Aneta Štenglová

Napsala článek o den ve vesnici odpo. Spíše se něco vlnilo. Mám rádo zajímavého lidí!